(oM. MAVA In un acceleratore, una particella ele-
mentare viaggia a una velocita relativistica tale da «allun-
gare» la sua vita media del 30%.

» Calcola di quanto deve aumentare, in percentuale, la
velocita della particella affinché I'allungamento della
sua vita media sia del 60% anziché del 30%. [22%]
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RMATI A Un’asta di lunghezza a riposo L; si

* muove a velocita relativistica v costante e forma un angolo
di 45° con la direzione del moto, quando osservata nel si-
stema di riferimento S, come mostrato nella figura.

Un osservatore, fermo in S, misura la lunghezza dell’a-
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Un’asta di lunghezza a riposo S'

L, = 1,2 m si muove a velocita
v=0,60c nella direzione x rispetto L, =1.2m 5o,
a un sistema di riferimento S. Nel
sistema di riferimento solidale
con l'asta, questa forma un ango-

lo di 45° con la direzione orizzon- s ./.- (}i-
tale, come mostrato nella figura. °3

Determina I'angolo di inclinazione dell’asta nel siste- W;J
ma di riferimento S. [51°] AX
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OSSERVAZIONE
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Sulla Terra un razzo misura 3,0 m. Una volta in volo, la

"** sua lunghezza misurata da Terra ¢ 1/3 pil corta. => % «W ol sl
» A che velocita si muove il razzo? [2,2 x 10® m/s = 0,75c] el ?—5
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La stella piti vicina alla Terra, Proxima

Centauri, si trova a 4,2 anni-luce. Un astronauta parte a_,) AL =4 2
dalla stella per raggiungere la Terra a bordo di un’astro- !

nave con velocita c/2.

» Quanto tempo impiega un raggio di luce proveniente ,@-) Y AX 4,2 WA :
da Proxima Centauri a raggiungere la Terra? Ax = Y = 3 =

» Qual ¢ la distanza fra la stella e la Terra nel SRI dell’a- A
? Ao U3
stronave? ___1
» Quanto tempo impiega l'astronauta a raggiungere la Pc.-1ene = 3/63,_, a..Q, ~l36 a..ﬁ,
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